



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/13130.**

Benyújtás dátuma: **2020-10-01 09:34**

Parlex azonosító: **764EKT7S0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Mikor biztosítják a védőeszközöket, az ingyen tesztek és a teljes táppénzt a nevelési-oktatási intézményekben?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A pedagógusok és az óvodai, iskolai dolgozók a járvány második hullámában a védekezés frontvonalába kerültek. Az intézmények nyitva tartása mellett kellett megszervezniük a védekezést és az oktatást-nevelést, sok esetben egyszerre folytatva tantermi és digitális oktatást. Ebben a helyzetben a kormány feladata lett volna biztosítani a védekezéshez szükséges eszközöket és a biztonságos munkavégzés feltételeit. A tudomásomra jutott információk szerint ezt nemcsak, hogy szeptember 1-jére nem sikerült teljesíteni, de azt követően sem.

1. Védőeszközök: az intézmények csak fertőtlenítőt kaptak, és azt is csak szeptember 1-je után. Semmilyen más védőeszközt nem biztosított a kormány: a pedagógusok, óvodai, iskolai dolgozók nem kaptak maszkot, így maguknak, illetve felajánlásokból kellett beszerezniük azt. A lázmérésre korábban még azt mondta az EMMI államtitkára, hogy felesleges, ehhez képest október 1-jétől – egy hónapos késéssel - bevezetésre kerül a kötelező testhőmérséklet-mérés. Az iskolák takarítása sok helyen nem megoldott az alacsony létszámú takarító személyzet, valamint a kevés takarítószer, gumikesztyű miatt. Sok helyen a pedagógusok maguk gondoskodnak a fertőtlenítőszeres takarításról.

2. Tesztelés: nincs tesztelés. A fertőzés gyanús gyerekeket 10 napra hazaküldik, nem tesztelik őket. Igazolt fertőzés esetén a kontaktok tesztelése helyett központi döntés alapján hazaküldik az osztályokat, vagy az egész iskolát, óvodát bezárják. A COVID-os tüneteket mutató személyeket csak akkor tesztelik, ha bizonyíthatóan kapcsolatba kerültek COVID-fertőzöttel. Az intézményekben nincs rendszeres tesztelés. Ez a vírus útjának felderítése mellett ahhoz is szükséges volna, hogy bizonyítható legyen, ha egy pedagógus a munkahelyén egy tünetmentes személytől

kapta el a fertőzést. Ha nincs tesztelés, ez nem derül ki és a betegség miatt táppénzre kiírt pedagógus csak a fizetése 60 százalékát kapja.

3. Kompenzáció: bár Ön ígéretet tett arra, hogy mindenki, aki a munkahelyén fertőződött meg, 100 százalékos táppénzt kap, ez a gyakorlatban nem valósul meg. Részben az előbb említett okoknál fogva a legtöbb esetben nem bizonyítható a foglalkozási megbetegedés, mivel ehhez tesztekkel szükséges igazolni, hogy a megelőző két hétben előfordult koronavírusos megbetegedés az intézményben. Ráadásul ha ez meg is történik, és a dolgozó igazoltan az intézményben fertőződött meg, az óvoda/iskola ellen vizsgálat indul, hogy betartották-e a védekezési protokollt – aminek feltételeit nem biztosítja a kormány. További probléma, hogy nem kompenzálják a karanténba került kollégákat helyettesítő pedagógusokat.

A feltételek hiánya a pedagógusok munkáját segítő személyek, pedagógiai asszisztensek, iskolai titkárok, technikai dolgozók, konyhai személyzet, portások, takarítók esetében is súlyos problémát jelent.

Az óvodák helyzete még kritikusabb: miközben magasabb a dolgozók átlagéletkora, nagyobb a potenciális megfertőzés esélye, mert nem lehet fizikai távolságot tartani a gyerekektől. Ahogy egy óvodapedagógus írta: “25 fő egy csoportszobában, szünet nélkül, minimum 6 és fél óra közöttük, ahol maszkot sem tudunk húzni és távolságot sem tudunk tartani. Amikor az egyikünk táppénzre szorul, ami most minimum két hét, a másik ingyen túlórázik, és ebben a helyzetben egy dajkával kettesben próbálja megadni az odafigyelést, kedvességet, gondoskodást, fejlesztést 25 gyermeknek, vegyes csoportban, 3-6 éveseknek. Ez egy normál helyzetben is megterhelő, nem most. Átlagéletkorunk 40-58 között, és az esetek láttan tele aggodalommal, de mosolyogva megyünk dolgozni, hiszen a gyermekek a jövő és szeretjük őket. Több diplomával, minősítve, tanfelügyelve, önértékelve, nevetséges fizetésért tesszük mindezt.”

Kérdésem:

1. Mikor biztosítja a kormány a védekezéshez szükséges eszközöket megfelelő mennyiségben: kézfertőtlenítőt, maszkokat, tisztítószert, gumikesztyűt? Mit tesz azért, hogy a az intézményekben megfelelő számú takarító személyzet gondoskodik a fertőtlenítésről?

2. Mikor lesz rendszeres tesztelés az óvodákban, iskolákban? Mikor fogják elérhetővé tenni az ingyen tesztek a tünetes, de nem kontakt gyerekeknek, pedagógusoknak? Mikor fogják tesztelni a kontaktokat fertőzés igazolódása esetén?

3. Mikor és hogyan garantálják azt, hogy a megbetegedés miatt karanténba került pedagógusok teljes táppénzt kapjanak, az őket helyettesítőknak pedig kifizessék a helyettesítést? Terveznek jogszabály-módosítást ezzel kapcsolatban?

Várom válaszát!

Budapest, 2020. október 1.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő